



欧洲多国从尼日尔撤侨

美国国务院下令部分使馆人员撤离

据新华社

法国首架从尼日尔撤侨专机当地时间2日凌晨抵达法国首都巴黎。意大利等其他欧洲国家也着手从尼日尔撤侨。美国国务院8月2日下令部分使馆人员撤离尼日尔。



这是7月26日拍摄的尼日尔首都尼亚美街头。 新华/法新

当天发表声明说,“非紧急”政府人员和家属将撤离尼日尔。美国驻尼日尔大使馆仍在运转,但仅能为美国公民提供有限的紧急服务。

西共体将会加大施压力度

法新社报道,尼日利亚前总统阿布巴卡尔率领一个西非经济共同体(西共体)代表团8月2日抵达尼日尔展开斡旋。

上周末,乍得过渡总统代比抵达尼日尔,同样试图调解。多家媒体7月30日晚

发布的一张照片显示,代比见到遭总统卫队拘禁的尼日尔总统巴祖姆。两人坐在总统府的一张沙发上,巴祖姆面带微笑。这是尼日尔发生政变后流出的首张巴祖姆的照片。

尼日尔总统卫队部分军人7月26日扣押巴祖姆,随后宣布成立保卫祖国国家委员会,并接管国家事务,由总统卫队长奇亚尼任委员会主席。政变军人声称政变原因是国家安全局势恶化、政府治理不力。

西共体7月30日召开紧急峰会,要求

政变军人一周内释放巴祖姆并恢复其总统职权,否则将采取“一切必要措施”恢复尼日尔宪法秩序,不排除使用武力。西共体8月1日宣布,成员国国防部长定于2日至4日在尼日利亚首都阿布贾举行特别会议,商讨应对尼日尔政变。不过,布基纳法索、马里过渡政府7月31日发表联合声明,警告任何对尼日尔的军事干涉都等同于向布基纳法索和马里宣战,可能导致两国退出西共体。美联社报道,另一个由军人执政的西共体成员国几内亚同样发表声明,支持尼日尔政变军人。

北非国家阿尔及利亚8月1日说,反对军事干涉尼日尔,支持以和平手段恢复尼日尔宪法秩序、恢复合法领导人巴祖姆的权力。阿尔及利亚外交部说,外国军事干涉意图会让当前危机更复杂、更危险,用和平手段恢复秩序将有助于尼日尔及整个地区的安全与稳定。

美联社援引一些尼日尔事务分析师的话报道,一旦西共体进行武力干涉,可能引发尼日尔支持和反对政变两方的内战。俄罗斯莫斯科国立国际关系学院中东和非洲研究中心研究员洛什卡列夫认为,西共体不希望加剧地区局势紧张,不太可能向尼日尔派兵。

洛什卡列夫接受俄卫星通讯社采访时说,尼日尔一些邻国反对西共体军事干涉,“甚至差不多承诺帮助”尼日尔军人政权。考虑到一些成员国的不满,“西共体可能会避免扮演警察角色。”洛什卡列夫认为,西共体接下来会加大施压力度,尤其在言辞上,但最后仍可能让步。西共体希望维持这一地区组织的存在,同尼日尔政变军人开启正式谈判的可能性会增加。

关于道路运输行业基层纪检工作的几点思考

陶善保

加强新时代道路运输行业年轻干部的教育管理,引导年轻干部正确对待权力,严守法纪规矩,扣好廉洁从运的“第一粒扣子”,迈好人生的第一步,是当前摆在基层运管纪检监察工作者面前的一项重要课题。现结合运管基层纪检监察工作实际,探讨几点思考认识。

一、把好“思想关”,坚定信念。思想是行动的指南。要真正成为一名合格的党员,新时代年轻干部,首先就要从理想信念入手。当前有一些年轻党员干部错误地认为理想信念只是一个虚无缥缈的东西,并没有加以重视,而只是把它写在纸上、讲在嘴上,浮在表面上。但实质上理想信念就是我们共产党人的安身立命之根本,是行动的基石,人只有立根固本,才会有强大的精神免疫力和抵抗力,才不会在人生事业过程中走偏走邪。有了正确的理想信念,才能孕育出正确的思想和思维,并以此来指导我们用正确的方法来工作和生活。因此说只有坚定正确的理想信念,拧紧“思想”这个“总开关”,才能在行动上真正地做一名合格党员,一名称职的新时代年轻干部。同时,党员干部的思想觉悟、道德水平不会随着党龄的增加而自然提高,更不会随着职务的升迁而随之提升,它需要不断学习、不断积累和终身努力。具体到我们的实际工作中,就是要求我们要有高度的思想自觉和行动自觉,从思想上和党中央

保持高度一致,要把以人民为中心的发展思想融入到我们具体工作实际中,做到心中有群众、要为民办实事;手中有书本,要养成勤于学习的好习惯;脑中有思想,遇事要观点正确、主见鲜明;肩上有责任,要勇挑重担、履职尽责;脚下有力量,要有踏石留印、抓铁有痕的务实作风。坚决杜绝我们在思想、工作作风上存在的不作为、不担当、不进取、不务实、不守信、不知止的突出问题,拿出实实在在举措,切实加以整改。

二、把好“行动关”,担当作为。任何学习如果只停留在思想上,没有落实到行动上,也只能是纸上谈兵。必须要将学习成果与实践相结合,体现在行动上。做合格党员,合格的新时代年轻干部,不是单纯地要求背多少条款、记多少讲话、写多少体会,而是要把这些先进的理论知识融入到实际工作中,用于指导我们的工作,具体到我们实际工作中就是要求我们年轻的党员干部在工作上要做到大事讲原则,原则上问题绝不能妥协,小事讲风格,对于同事工作上出现的小困难小问题能帮则帮;要善于团结与自己不同意见的人,做到相互捧台,好戏连台,不要相互拆台、一起垮台;生活中也要互相帮助,和谐相处,不自以为是,不小肚鸡肠,摒弃少数年轻人中时常出现的“娇气、稚气、暮气、怨气、怯气”,做到“去五气、正三关”,做一个朝气蓬勃的新时代青年。同时,我们还要围绕单位的发展、

围绕岗位任务,理清职责,提前谋划,以务实之风、实干之力,完成好自己的本职工作,体现好自己的人生价值,努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才。

三、把好“纪律关”,廉洁自律。“吾日三省吾身,闭门常思己过”,这是一句古语,拿到当下也非常实用。作为一名党员,一名新时代年轻的干部,更要在工作和生活中严格自律,自觉遵规守纪。没有规矩不成方圆,人不以规矩则废,党不以规矩则乱。守纪律讲规矩是基本要求,是对一名党员党性的重要考验。只有从思想上、行动上树立纪律意识,常敲“警示钟”,念好“紧箍咒”,才会不走岔路、少走弯路,才能永葆党员队伍的为民务实清廉的本色。具体到我们实际工作中,就是要求我们时刻把规矩挺在前面,遵守纪律规矩是无条件的,单位不允许有不受纪律规矩约束的特殊人员,特别是对党员干部,纪律规矩既是紧箍咒,也是护身符,更是安全带,要警惕少数年轻干部、公职人员身上出现的“年龄不大,欲望不小;权力不大,胆子不小;职务不大,脾气不小”的问题,加强教育引导,让他们正确看待岗位,敬畏权力,“莫把平台当本事,莫把权力当能力,莫把诱惑当收获,莫吃下糖衣吞苦果”。时刻把党纪国法刻在脑子里,把纪律规矩记在心里,把制度规定落实在日常的工作里,养成“用制度管事、按规章办事”的良好习惯,以更加严实的纪律、优良的作风,在本职工作岗位上

带好头、尽好责、服好务。

四、把好“权利关”,守牢底线。作为一名新时代年轻的党员干部,要始终保持对权力的敬畏之心,不忘做人之本,厚植为民情怀,老老实实做人、干干净净做事,坚持依法用权、廉洁用权。守住“做人底线”,就要牢固树立正确的世界观、人生观、价值观,忠诚党的事业,坚定理想信念,恪守职业道德,积极为党的事业、单位发展发挥作用;守住“处事”的“底线”,就要讲原则、守规矩,严格执行有关制度;守住“用权”的“底线”,就要严格执行党的路线方针政策和上级指示精神,严格按照规定和程序办事,禁绝越权处置问题、禁绝公权私用谋利。面对复杂的环境诱惑,我们必须时刻保持如履薄冰的危机感,心存敬畏,将公务置身于群众的监督之下,习惯于在探照灯下工作,绝不逾越做人做事的底线、党纪国法的红线;守住“交友”的“底线”,就要以社会主义核心价值观体系为指导,以共同的理想信念、共同的人生追求、共同的价值取向为交友的原则,以德交友,切实把握好交友尺度,让良好的人际关系推动我们的事业顺利前进。然而,守住底线并非易事,必须持之以恒,长期坚持,只有让廉洁自律成为一种习惯、一种志向、一种品质,我们才能在人生旅途上迈好第一步,走得更稳当、更踏实。

(作者单位:六安市道路运输管理处)